
5-сабақ 

Бөлім XV-XVIII ғасыр  Жыраулар поэзиясы 

Сабақтың тақырыбы Ақтамберді жырау  «Балаларыма өсиет» толғауы 

 

Оқу  мақсаттары  əдеби шығарманың жанрына байланысты сюжеттік 

желілерін, эпилог, прологтарды анықтау; 

Сабақтың мақсаты - əдеби шығарманың жанрына байланысты сюжеттік 

желілерін, эпилог, прологтарын анықтайды. 

Құндылыққа баулу Ұлттық мүдде: Қоғам игілігі үшін қызмет ету. Ұлттық 

мəдениетті дəріптеу; 

Талап: Жеке жəне топпен жұмыс істей білу, сыни жəне 

креативті ойлау; 

Ар-ұят: Халқына қызмет ету; 

Сабақтың барысы 

 
Сабақтың 

кезеңі/ 

уақыт 

Педагогтің әрекеті 
Оқушының 

әрекеті 
Бағалау Ресурстар 

Сабақтың 

басы 

8мин 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ұйымдастыру сәті 

Оқушылармен сəлемдесу, түгелдеу 

«Түрлі түсті» алақан тренингі 

 

 

Мұғаліммен 

амандасады 

 

Мұғалімнің 

түсіндірмесін есте 

сақтай отырып 

орындайды 

 

Өз ойларын ортаға 

салады 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Мадақтау» 

 

 

 

 

 

 
 

Тақтада А3 

форматында 

жазылған 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Сабақтың 

ортасы 

30мин 

 

 

 

Мәтінмен жұмыс 

1-тапсырма  

«Аяқталмаған сөйлем» əдісі 

бойынша Ақтамберді жырау 

«Балаларыма өсиет» 

толғауын оқып отырып,  

«Ақын өзегін өртеген....», 

«Ақын арманы...» деген 

сөйлемдерді жалғастырыңыз. 
 

 

2–тапсырма 

 

Ақтамберді жыраудың 

өсиетін «Ментальді карта» 

əдісіне түсіріп жазыңыз. 

 
 

Өси

ет 

1  

2 

3 

4 

 

Мəтінмен 

танысады, өз 

ойларын айтады. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Оқушылар 

ғылымдардың 

қазіргі 

жіктелуімен 

салыстырып, 

пікір алмасады. 
 

 

 

 

 

 

«Шапалақ» 

«Басбармақ» 

 

 
 

«Алақан 

жұдырық» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Смайликтер 

 

 
Таратпа 

қағаздар 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ҚБ парағы 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 – тапсырма.  

Берілген үзіндіге поэтикалық 

талдау жасаңдар. 

 
 

Тақырыбы  

 

Идеясы  

 

Жанры  

 

Бунақ  

 

Буын 

 

 

 

Тармақ  

 

Шумақ  

 

Ұйқас  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Шығармашылық 

идеяны жеткізе 

білуі (2 балл); 

Жұмысты 

ұқыпты 

орындауы (1 

балл). 

Бағалау 

критерийл

ері: 

Әр ғылым 

саласының 

ерекшелікт

ерін дұрыс 

түсіну 

жəне 

түсіндіруі. 

Өз 

ойларын 

анық жəне 

нақты 

жеткізуі. 

Топтық 

жұмысқа 

белсенді 

қатысуы. 

 

 

Сабақтың 

соңы 

8мин 

Рефлексия 

ББҮ əдісі 

Білемін 

Білгім келеді 

Үйрендім 

 

Оқушылар 

сұрақтарға 

жауап бере 

отырып, кері 

байланыс 

жасайды. 

Дескриптор 

Сұраққа толық 

жауап береді. 
 

Бағалау 

критерийі 

Бүгінгі 

тақырып 

бойынша 

сұрақтарға 

жауап бере 

алады. 

 

 

 

 

 

 


